7 MATEMATIK

e Ayni isaretli sayilar toplanirken, sayilar toplanir
ve sonuca ortak isaret yazilir.

Cmesin:
(-4) + (-6) = (-10)
(+7) + (+2)=+9

e Farkl isaretli sayilar toplanirken; sayilarin isareti
yokmus gibi ¢cikarma igslemi yapilir. Sonuca mut-
lak degeri biiyiik sayinin isareti yazilr.

Cmedi:
(-8) + (+3) = (-5)

(+9) + (-2) =(+7)

e
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Ovuels: Asagida verilen islemlerin sonucunu bulu-
nuz.

]

(-12) + (20) =
2. (+14) +(-26) =
3, (-2)+(-5)+(-6) =
4. (-4)+(+8) +(-9) =
5. (+9) #(-2) + (-6) =

6. 9+4+(-12)+(+3) =
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WA SEXILARDA [SLEMLER

Ol Asagida verilen islemleri sayma pullariyla
gosteriniz.

a) (+4) + (+3)

—

b) (-2) +(-3)

c) (-5) + (+2)

Asagida sayma pullariyla verilen islemleri

yapiniz.
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WAL SOYILARDA [SLEMLER

WAL SAYILARDA TOPLANMA [SLENMIL

ise sola dogru gosterilir.
e Sayi dogrusunun altindaki sifirdan baslayan ok

sonuca gider.

Ornels: Asagidaki islemlerin sonucunu sayl dogru
sunda gosteriniz.

a) (+1) + (+3)

Sayi dogrusunda pozitif sayl saga dogru, negatif sayi
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6 5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

6
b) (+5) +(-3)
1+ttt
-6 -5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6
c) (-6) + (+9)
—t—t—t—t+—t—+—t—t—+—+—+—+
-6 -5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

Ovtels: Asagida sayi dogrusunda verilen islemlerin
matematik ciimlelerini yaziniz.

|
I
6 -5 -4 -3

r5\_1/01234

5

6

You([T[T) SAYISAL SINIFY

VAL SOYILARDA TOPLAKA [SLENTINLS
OZELLIKLER]

1. Degisme ozelligi 2. Birlesme ozelligi

3. Etkisiz eleman ozelligi 4. Ters eleman ozelligi

1. Degisme oOzelligi

e Tam sayilarda toplama isleminde toplananlarin yer-

cwe

leri degistiginde toplam degismez.
a+b=b+a‘dr.

Ovael:  (+5)+(-2)= @D + (+5) esitliginde D

yerine gelecek sayi kactir?

2. Birlegsme ozelligi

e Ug tam sayi ile toplama isleminde; ilk iki tamsay!
ile liglincli tamsayinin toplami, son iki tamsayinin
toplamiyla ilk tamsayinin toplamina esittir.

a+(b+c)=(a+b)+cdr
Ormels: (=3)+[(-2)+(+6)] =[(-3)+ @D ]+ (+6)

esitliginde () yerine yazilabilecek sayi
kactir?

3. Etkisiz eleman ozelligi

e Bir tamsayi ile 0'in toplami tamsayinin kendisine
esittir.
a+0= a‘dmr

6‘?@@?2 @ +(-18) = (-18) esitliginde D yeri-

ne gelecek tamsayi kagtir.

4. Ters eleman ozelligi

e Bir tamsayinin toplama islemine gore tersi o sayinin
zit isaretlisidir.

(+a) +(-a)=0

Ovnel: (+24) +D =0 esitliginde (D) verine gele

cek tamsayi kagtir?
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